

王建军与省委党校中青年学员代表座谈时勉励大家 不负年华 俯仰无愧

# 开创新青海更加美好的明天

本报讯(特约记者 薛军)5月14日,省委书记、省人大常委会主任王建军来到省委党校,就中青年干部更好成长成才,与学员代表座谈,勉励中青年干部以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,锻造自己、保持定力、提升觉悟、不负年华、无怨无悔,开创新青海更加美好的明天。省委常委、组织部部长、党校校长王宇燕主持。

座谈会上,省委党校第57期中青年干部培训班、第4期青年干部培训班学员代表靳力、王岐岳、冶生贵、马志明、王宏钧、毛媛、尕玛吉、任婧、张仲海、黄晓辉等踊跃发言。王建军边听边记,与大家互动交流,会场氛围轻松热烈。

在认真听取大家的发言后,王建军指出,党校教育是一种组织行为、监督方式、交流平台、身心调理,要珍惜机会,相互砥砺,在学中干、在干中学,当好“不忘初心、牢记使命”主题教育的带头人,伴随每个年份重要节点走好自己的每一步。

王建军强调,中青年干部培养是关系党的事业后继有人的一件大事,党的事业生生不息,中青年干部要接续接力。要在践行习近平总书记重要要求中锻造自己。把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想与学习贯彻习近平总书记在在全国组织工作会议、中青年干部培训班、纪念五四运动100周年大会上的重要讲话精神结合起来,把习近平总书记对中青年干部的殷殷嘱托转化为对国家对民族对事业的忠诚和担当。要在健康成长中保持定力。万事万物皆有规律,中青年干部成长是水到渠成的约定。要克服成长中的烦恼,把成长与时代、社会和人民的认可结合起来,在为党的事业奉献、为人民群众服务、听党话跟党走的实践中收获个人的获得感、幸福感、安全感。要在自我修炼中提升觉悟。有觉悟的干部就是有奉献的干部,要觉悟一生、奉献一生,精彩和平淡都是风景,自律和他律都是尺度,觉悟和奉献都是境界,忠诚和担当都是本领,始终以健康的心态看风景,以修炼的意志用尺度,以忘我的精神入境界,以坚定的信念强本领。要在顺境逆境中不负年华,顺境是阳光雨露,逆境是风雨坎坷,顺境逆境都是人生经历。要登高望远,顺应时代,既有历史情怀,也有未来视野,在最美好的年华做最应该做的事,做到青年无悔、中年无怨、老年无憾、俯仰无愧,在奋斗中实现人生价值。要在无怨无悔中热爱青海、建设青海。最好的热爱是无怨无悔。要热爱学习、工作、生活的这片高天厚土,热爱养育我们的人民,从群众中来,到群众中去,勇于直面困难矛盾,敢于应对风险挑战,充满信心、不懈奋斗,开创新青海更加美好的明天。

王宇燕就学习贯彻王建军书记讲话精神提出具体要求,强调全体学员和广大中青年干部要把讲话精神学习好、领会好、践行好,深刻认识省委对新时代中青年干部的新定位和新要求,悉心领会省委对中青年干部成长成才的高度重视和殷切期望,把省委的具体要求融入到学习培训的全过程,贯穿到推进工作的各环节,真正学出忠诚、学出责任、学出担当,争做党和人民需要的好干部,为深入实施“五四战略”、奋力推进“一优两高”做出新的更大贡献。

## 深入实施五四战略 奋力推进一优两高

### 我省新能源企业丝博会上放光彩

本报讯(记者 芳旭)5月11日至15日,以“培育经济发展新动能,推动经济高质量发展”为主题的第四届丝绸之路国际博览会暨中国东西部合作与投资贸易洽谈会(简称丝博会)在西安曲江国际会展中心举行,我省10家企业组成的代表团以“新能源、新材料推广应用”为参展主题,大力推介青海新能源产业。德令哈工业园与阎良国家航空高技术产业基地管委会签订了战略合作协议。

本届丝博会秉持开放绿色办会新理念,展览展示更加专业化,打破原来的地域、国别设馆原则,科学布设场馆,设1个合作交流馆、4个产业馆。活动期间,全国政协副主席高云龙莅临展会,并在第四届丝博会开幕式暨丝绸之路经济带国际合作论坛上发表主旨演讲。俄罗斯联邦、柬埔寨王国举办宾国活动,吉林省、重庆市举办主宾省(市)活动。

展会期间,我省主要参会企业就锂电产业发展、新材料、太阳能和储能等绿色能源方面的最新产品与技术同省外参会单位开展交流推介,着力促进经贸合作交流,助力产业发展。本次展会,我省代表团以“新能源、新材料推广应用”为参展主题,大力宣传大美青海,推介重点产业。省工信厅在青海特装展厅,通过设立新能源展示区、新材料展示区、锂产业链展示区及LED滚动大屏幕集中展示等方式充分展示我省整体形象、资源优势、投资重点、营商环境、特色产业以及相关行业领域取得的新成就。我省共组织青海中利光纤技术有限公司、青海时代新能源科技有限公司、青海草地新能源科技有限公司、青海快驴高新技术有限公司、青海鲁丰新材料有限公司、青海高正新材料科技有限公司等10户省内优秀企业亮相此次丝博会,集中展示了涉及新能源、新材料、高科技、绿色环保等产业的百余种产品。期间,我省德令哈工业园与阎良国家航空高技术产业基地管委会签订了战略合作协议。

## 我市开展不文明行为专项整治工作



图为三名闯红灯行人被交警询问。

本报讯(记者 张弘靓 实习记者 严进芳 摄影报道)根据《幸福西宁·清洁西宁提升行动三年工作方案》和2019年创建全国文明城市工作安排,5月13日至14日,市文明办牵头市公安局、市交通运输局、西宁日报社、西宁市广播电视台等单位,组织开展全市不文明行为专项整治工作。

两天来,执法人员依次深入东区、中区、西区、北区,针对随意破坏公共设施、乱扔杂物、随地吐痰、损坏花木、派发张贴小广告、车窗抛物等

不文明行为,携犬出户未使用束犬链牵领或者未采取其他安全措施等不文明行为以及闯红灯、乱穿马路、乱停车等不文明行为予以了处罚并进行教育。

在火车站、中心广场、新宁广场,执法人员对广场上践踏草坪、乱扔烟头等不文明行为进行了检查劝导。翠南路路东有明显的禁停标线,一辆轿车停靠在路边等候办事的朋友,执法人员当即对车辆驾驶人进行了批评教育,

并予以扣3分罚200元的处罚。在西川南路千家福家具十字路口,对行人闯红灯、乱穿马路等不文明行为进行了纠正。现场,绿灯过后红灯亮起三名行人却不顾信号灯的指示先后抢行,被交警逐一拦下。在登记完三人身份信息后,交警对三人进行了教育批评,警示行人闯红灯同样属于交通违法行。经过劝导,三人认识到了闯红灯行为的错误和危害,表示今后一定严格遵守信号灯指示不再随意乱闯红灯。此时,又有一名闯红灯同时携犬出户未使用束犬链牵领的市民被执法人员当场抓获,一番劝阻后该市民表示以后一定会为犬只携带束犬链。

破坏绿化带绿植横穿马路现象在海湖新区也较为普遍,在新华联和唐道中间道路的绿化带间隔五米就被人踩出了一条小道。执法人员对践踏绿植、损坏花木的不文明行为进行纠正,一位穿越绿化带的中年人被执法人员拦下后态度抵触,拒不配合执法人员劝导,在经过多次耐心讲解后这名男子才逐渐认识到了自己的错误,表示一定不会再犯。

## 创城曝光台

## 我市举办数字经济领域专题讲座

本报讯(记者 徐顺凯)5月10日下午,市委宣传部、西宁市大数据服务管理局在市委党校举办“数字经济下产业发展的战略变革”专题讲座,旨在以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习习近平总书记关于智慧城市、大数据工作的重要讲话,认真贯彻中央、省委、市委网信工作会议精神,进一步加快我市数字产业化和产业数字化进程,推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合,推进我市经济社会持续健康发展。

专题讲座邀请北京大学光华管理学院教授肖婷作专题演讲,她从银行、

超市、家庭的数字化进程为切入点,紧密结合西宁数字经济发展实际,运用生动的实例、浅显易懂的理论阐释和积极活跃的现场互动,为大家作了一场精彩报告。与会人员纷纷表示,通过聆听讲座,让大家对数字经济下产业发展的战略变革有了进一步的了解,对大数据时代的特点、数字经济下企业发展新模式、行业、企业、社会发展的战略变革有了一个全新的认识,此次讲座必将为我市发展数字经济起到十分重要的理论意义和现实意义。

大家同时表示,将提高思想认识,以此为契机,深刻认识和把握

数字经济发展规律,牢固树立“四个意识”、不断坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,以“两个绝对”为标准,以“两个绝对”具体化为载体,结合实际认真研究,进一步转变观念、更新理念,跟上时代发展的步伐;围绕“一优两高”发展战略,聚焦“放管服”改革,全面整合优化政务数据资源,加强信息共享,构建包容审慎监管体系,加强标准体系建设和安全保障体系建设,提升服务本领,提高工作效率,加快“数字政府”建设,打造数字经济发展最优环境,为加快建设绿色发展样板城市和新时代幸福西宁做出新的更大的贡献。

## 推进一带一路建设我省实施哪些项目

本报讯(记者 哈雷)按照近日制定印发的《青海省2019年度推进“一带一路”建设重点工作分工方案》,我省将实施五大重点工作全面推进“一带一路”建设。

**【搭建青海融入一带一路空中通道】**这五大重点工作包括积极开展政策沟通、全力促进设施联通、深入推进贸易畅通等。积极开展政策沟通方面我省将加强政府间合作,推动国际友好城市建设重点向“一带一路”沿线国家和地区延伸。加强与周边地区区域联动,推动西部陆海新通道向纵深发展,加快向南开放;全力促进设施联通方面,将不断完善铁路交通网络,打通我省向西、向南两个方向铁路网络,格敦、格库铁路建成投运,开工建设西宁至成都铁路等。加快推动民航基础设施建设,年内推动西宁机场三期建设取得可研报告行业审查意见等。积极拓展青海至“一带一路”沿线重要国家和

地区的航线航班,搭建青海融入“一带一路”的空中通道。继续完善公路网络建设,提高向北、向西交通通道运输服务能力。加快推进曹家堡综合交通枢纽和格尔木综合客运枢纽建设,不断提高综合交通客货运输能力。全面创建国家能源革命综合试点省,加快推进清洁能源输送通道建设,打造清洁能源输出大省,力争在“一带一路”沿线地区和国家掀起能源革命。

**【积极融入21世纪海上丝绸之路】**深入推进贸易畅通方面,将加快对外贸易通道建设,着力打造贯通俄罗斯—欧洲等三条青海绿色贸易通道,逐步扩大中欧班列等。同时推动我省与渝桂黔滇新滇宁等省市的物流一体化建设,积极融入“21世纪海上丝绸之路”。不断优化外贸结构,加大对高科技高附加值产业等的支持力度,挖掘新的外贸增长点。另外,持续开展综合保税区建设和加强口岸综

合功能建设,提升国际产能合作水平,支持电力、光伏等产业开展国际产能合作,以西宁、海西、海南地区为重点,推进太阳能、风能发电装备制造业发展等。持续推动丝绸之路文化产业园等重点项目建设。

**【引导各方力量共建绿色丝绸之路】**此外,我省还将务实推动资金融通,加大“一带一路”建设金融支持力度;持续深化民心相通,深化对外文化交流合作,做好文化遗产保护,重点打造“青绣”文化品牌等。积极开展教育交流合作,走出去拓宽数字丝绸之路新的交流合作渠道。推动体育赛事品牌提档升级,主动将青海国际体育品牌赛事融入“一带一路”建设。深化生态文明建设交流合作,继续办好中国生态环保大会等生态交流合作论坛,适时举办国家公园国际论坛,全力助推我省以国家公园为主体的自然保护地体系建设示范省建设,充分引导各方面力量共建绿色丝绸之路。